°R:

RIVIERA FORMATION

ANIMER UNE FORMATION EN
SITUATION PROFESSIONNELLE

La formation prépare a la certification détenue par Manitude, enregistrée le 21/12/2023 sous le numéro RS6490 au Répertoire Spécifique de France Compétences

Le parcours de formation “Animer une formation en situation
professionnelle” vous permet la reconnaissance officielle de vos
compétences en conception et animation pédagogique. Il a pour
objectif global la maitrise des techniques d'animation de formation
en situation professionnelle afin d'assurer aux apprenants des
applications directement opérationnelles.

Lien fiche France Compétences

Durée: Tarif : Public cible :
5 jours - 35h 2199€* Professionnels détenant des compétences
De 9h a 12h - 13h a 17h Prise en charge possibles* spécifiques & transmettre
OBJECTIFS MODALITES D'EVALUATION

T . . » Cas pratique
« Concevoir |'action de formation sur son sujet pratiq

) . « Soutenances orales
d'expertise

- R o Simulations
o Instaurer les conditions favorables a

, . L'évaluation se fera sous forme de mise en
l'apprentissage

« Conduire I'action de formation selon les situation pratique avec questionnement oral
devant un jury professionnel.
*360€ de frais de certification (financement

CPF)

différentes séquences du

+ programme pédagogique élaborées

« Gérer les situations sensibles durant I'action de
formation

« Evaluer le niveau d'acquisition des compétences

des apprenants METHODES MOBILISEES

« Formation en présentielle synchrone
« Pédagogie interactive et ludique
2 « Salle de formation et projection
ACCESSIBILITE . . 4ls
+ Livret de formation détaillé

* Matériel a disposition
« Pré-requis : Avoir une expertise professionnelle

sur laquelle s‘appuyer pour réaliser une action de *Situation de handicap :

formation. « Référent handicap disponible : Mura Amélie

« Période : Toute I'année tel : 06 78 96 31 56

» Délais d'acces : Minimum 15j avant la formation « Stationnements handicapés.

o Ascenseurs et toilettes PMR.

TELEPHONE INSTAGRAM & FACEBOOK ADRESSE :

. . 36 Rue de la Tuillerie,
07 65 87 30 54 @rivieraformation 83520 Roquebrune-sur-Argens
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https://www.francecompetences.fr/recherche/rs/6490/

PROGRAMME

JOUR1

9h & 12h - Module 1

« Cours 1: Elaborer un premier diagnostic pour mesurer les besoins spécifiques des
apprenants en termes de formation en lien avec la stratégie des structures

« Cours 2 : Recueillir les attentes du commanditaire, en réalisant un rendez-vous conseil, afin
de s'assurer de la bonne compréhension de sa demande.

« Cours 3 : Définir les prérequis des futurs apprenants en amont de la formation

13h a 17h

« Cours 4 : Définir les objectifs stratégiques
« Cours 5 : Définir les objectifs opérationnels
« Cours 6 : Définir les objectifs pédagogiques globaux et partiels

JOUR 2

9h a 12h - Suite Module 1

« Cours 7 : Concevoir le scénario pédagogique a partir des objectifs de la formation afin de
définir la progression pédagogique la plus adaptée.

« Cours 8 : Préparer une séquence de formation et son contenu a partir d'un scénario
pédagogique pour la rendre conforme aux besoins et aux attentes du public cible.

« Cours 9 : Sélectionner les outils qui vont servir de support & I'animation d’'une formation et
garantir leurs bonnes utilisations sur l'acquisition des savoir-faire et savoir-étre ciblés.

« Cours 10 : Définir les indicateurs d’'évaluation en tenant compte de la progression
pédagogique afin de mesurer l'atteinte des objectifs pédagogiques.

13h a 17h

« Cours 11: Préparer les ressources pédagogiques et matérielles nécessaires en prenant en
compte l'organisation pédagogique défini (planning) et les différents profils d'apprenants

« Cours 12 : Concevoir les supports pour mesurer les acquis des apprenants tout au long du
processus d'apprentissage (positionnement, évaluation formative, évaluation sommative)

« Cours 13 : Concevoir I'évaluation de la satisfaction des bénéficiaires, au moyen de
questionnaires a chaud et a froid, afin de recucillir précisément I'avis des bénéficiaires sur la
qualité et |'utilité professionnelle de la formation regue.

« Cours 14 : Construire le guide d'animation pratique du module
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PROGRAMME

JOUR 3

9h & 12h - Module 2

« Cours 15 : Préparer I'animation de l'action de formation sur le plan mental et matériel et assurer un
démarrage dynamique de la formation

« Cours 16 : Adapter le parcours de formation aux apprenants en situation de handicap, en s'appuyant
sur les ressources disponibles (obligations légales, référents handicap)

+ Cours 17 : Accueillir des apprenants et recueillir leurs attentes a I'entrée de la formation pour
instaurer un climat favorable a l'apprentissage.

« Cours 18 : Adopter une posture appropriée, avec de la bienveillance, une attitude distancié¢e et
impliquée, afin de resCPFter « I'éthique et les principes déontologiques » du métier de formateur.

13h a 17h - Module 3

« Cours 19 : Présenter clairement l'action de formation et la constitution de I'équipe pédagogique
(objectifs, programme, modalités d'organisation, outils pédagogiques et techniques utilisés)

+ Cours 20 : Animer une séance de formation en alternant les méthodes pédagogiques de maniére
cohérente avec les objectifs

« Cours 21 : Utiliser les techniques d'écoute et de communication, verbales et non-verbales

« Cours 22 : Réaliser la cléture de la séance de formation

JOUR 4

9h & 12h - Module 4

Cours 23 : Piloter un groupe en prenant en compte les différents profils des apprenants, notamment
ceux en situation de handicap, afin de créer un collectif de formation homogéne

Cours 24 : Animer un groupe d'apprenants en utilisant des méthodes de prévention et de résolution

des conflits pour créer une dynamique de groupe propice au développement de l'assiduité

Cours 25 : Réguler les situations difficiles d'un groupe d'apprenants

Cours 26 : Adapter la progression pédagogique ainsi que les méthodes et techniques utilisées selon

les difficultés et les facilités rencontrées afin de maintenir la motivation et I'attention du groupe.

13h a 17h

Cours 27 : Identifier les difficultés d’apprentissage a partir de la réalisation de syntheses
intermédiaires et d'évaluations formatives afin de garantir la transmission des compétences

Cours 28 : Elaborer des évaluations formatives en adaptant leurs modalités et leurs difficultés a la
progression pédagogique

Cours 29 : Repérer et traiter les mécanismes de résistance au changement

Cours 30: Gérer avec tact les personnalités difficiles
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PROGRAMME

JOUR 5

9h a 12h - Module 5

« Cours 31 : Evaluer les acquis des apprenants tout au long du processus d'apprentissage
(posiﬁonnement, évaluation formative)

+ Cours 32 : Evaluer la formation & son terme (évaluation sommative)

« Cours 33 : Evaluer le parcours des titulaires post-formation (enquéte d'insertion professionnelle)

13h a 17h

« Révisions sur les différents modules par Quiz oral

« Discussion sur les points forts et les axes d’‘amélioration

» Transmission des informations sur les livrables en vue de I'examen
+ Mise en place d'un plan d'action concret en vue de I'examen

Jour de l'évaluation

Modalités d'évaluation : Mise en situation dans le cadre de I'animation d’'une séquence de formation en
situation professionnelle, avec soutenance orale et remise de livrables sur la conception d'une animation
de formation sur un sujet choisi par le candidat en lien avec son expertise professionnelle.

Phases de |I'évaluation

Etape 1: Le candidat aura a préparer et a envoyer, en amont de I'évaluation, les documents suivants :

+ Le programme pédagogique, le scénario de la formation, les supports d’animation, les
ressources pédagogiques, les évaluations

Efqpe 2 : Le jour de I'évaluation, le candidat sera mis en situation sur I'animation d'une séquence de
formation de son choix face aux membres du jury qui joueront le réle des apprenants. Il est attendu
durant cette simulation (30 min) que :

+ le candidat mette en avant sa phase de démarrage de la séquence pédagogique (en lien avec C2),

+ qu'il anime sa séquence pédagogique (en lien avec C3)

+ et qu'il gére les situations sensibles provoquées par le jury d'évaluation (en lien avec C4).

+ Une deuxieme mise en situation (10 min) aura lieu (en lien avec C5) sur la présentation de I'énoncé et
des consignes d'évaluation ainsi que sur la réalisation d’'un debriefing.

Etape 3 : A la suite de ces 2 mises en situation, le candidat sera interrogé a l'oral par les membres du
jury sur les sujets suivants :

+ La pertinence de ses choix en termes de techniques et outils pédagogiques par rapport aux objectifs
de la formation (Cl1),

e La prise en compte des apprenants en situation de handicap,
+ Le choix et la pertinence de la modalité d'évaluation (C5)
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PROGRAMME

Précisions sur les modalités d'obtention de la certification

Evaluation certificative sous forme de mise en situation dans le cadre de 'animation d'une
séquence de formation en situation professionnelle, avec soutenance orale et remise de
livrables sur la conception d'une animation de formation. Le candidat sera évalué par un jury
professionnel composé de 2 membres :

« 1 membre salarié de l'organisme de formation
« 1 membre externe a l'organisme de formation

Les évaluateurs sont des professionnels disposant de 3 ans d'expérience minimum dans le
domaine de la formation professionnelle et devront respecter les exigences d'impartialité,
d'indépendance et de dissociation du parcours de formation définies par le certificateur
Manitude et France Compétences.

La décision finale sera donnée par le certificateur Manitude au cours d'un jury de délivrance
de certification.

« En cas de réussite, un certificat de compétences sera édité par Manitude et sera
remis a lI'apprenant par le centre de formation.
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